

扫描二维码  
关注本报 APP

## 习近平应约同沙特国王萨勒曼通电话

新华社北京5月8日电 国家主席习近平8日应约同沙特阿拉伯王国国王萨勒曼通电话。

习近平指出，中方高度重视发展中沙全面战略伙伴关系，视沙特为推进共建“一带一路”的重要合作伙伴。近年来，我同国王陛下成功实现互访，引领中沙关系全面快速发展。今年2月穆罕默德王储访华并举行中沙高级别联合委员会第三次会议，取得丰硕成果，为两国深入推进各领域交流合作注入了新动力。中国赞赏沙特在涉及中国核心利益和重大关切问题

上秉持客观公正立场，坚定支持沙方为维护国家主权、安全、稳定所作努力，支持沙方推进经济转型、实现更大发展。中方愿同沙方加强共建“一带一路”倡议和“2030愿景”战略对接，推进两国能源等各领域务实合作。中方赞赏沙特为推动中国同阿拉伯国家关系、中国同伊斯兰国家关系发展所作积极努力。中方欢迎并积极支持沙特担任2020年二十国集团主席国，愿同沙方加强协调合作，共同推动二十国集团为维护多边主义、建设开放型世界经济、完善全球经济治

理作出更大贡献。萨勒曼表示，祝贺中国成功举办第二届“一带一路”国际合作高峰论坛，相信将对促进国际发展合作发挥重要作用。沙中都致力于各自国家发展和世界和平稳定。沙方重视深化沙中全面战略伙伴关系，祝愿中国发展取得更大成就，愿密切同中国各层级交往，推进两国各领域合作，更好服务两国和两国人民，并促进东亚和西亚地区合作。沙特愿继续为促进阿拉伯国家和伊斯兰世界同中国友好合作关系作出贡献。

## 习近平在全国公安工作会议上强调 坚持政治建警改革强警科技兴警从严治警 履行好党和人民赋予的新时代职责使命

王沪宁韩正出席

新华社北京5月8日电（记者邹伟 杨维汉）全国公安工作会议7日至8日在北京召开。中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平出席会议并发表重要讲话。他强调，新的历史条件下，公安机关要坚持以新时代中国特色社会主义思想为指导，坚持总体国家安全观，坚持以人民为中心的发展思想，坚持稳中求进工作总基调，坚持政治建警、改革强警、科技兴警、从严治警，履行好党和人民赋予的新时代职责使命，努力使人民群众安全感更加充实、更有保障、更可持续，为决胜全面建成小康社会、实现“两个一百年”奋斗目标和中华民族伟大复兴的中国梦创造安全稳定的政治社会环境。

中共中央政治局常委、中央书记处书记王沪宁，中共中央政治局常委、国务院副总理韩正出席会议。

习近平在讲话中强调，党的十八大以来，面对错综复杂的国内外形势，党中央统筹国内国际两个大局，发展安全两件大事，就加强公安工作作出一系列重大决策部署，实施一系列重大改革举措，全面深化公安改革，全面推进从严管党治警，提升公安机关执法公信力，促进了社会公平正义，增强了人民群众安全感，确保了社会大局稳定。习近平代表党中央，向全国广大公安民警表示诚挚的慰问。



5月7日至8日，全国公安工作会议在北京召开。中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平出席会议并发表重要讲话。 新华社记者 黄敬文 摄

## 精准治污 依法治污 科学治污 强化管理执法服务 全面改善辽河流域水质

### 习近平新时代中国特色社会主义思想 指引下 ——新时代新作为新篇章

本报讯 记者赵静报道 5月8日，记者从省生态环境厅了解到，为推动辽河流域水质全面改善，我省生态环境系统将重点实施“三个精准”、四项执法行动、优化两项服务等九项措施，从强化管理、执法和服务三方面入手，推进精准治污、依法治污、科学治污。

治理保护好辽河流域是我省加快推进生态文明建设的重大战略举措。目前，我省在水污染治理上还存在明显短板，其中辽河流域治理

已成为我省污染防治的重中之重、难中之难，必须以背水一战的决心和破釜沉舟的魄力，坚决打好辽河流域综合治理攻坚战。

为推进精准治污，我省生态环境系统将强化管理，做到“三个精准”。精准研判河流水质及变化情况，织密监测网络，做到及时发现问题，厘清上下游、左右岸污染责任。精准分析污染问题和成因，对水质超标或恶化的断面，组织开展污染排查，明确治理方向、治理任务。精准掌握工作进

展情况，细化分解治理指标任务，严格考核节点和评价标准，建立调度通报、督促考核机制。对水质超标、治理任务滞后、履职尽责不到位等问题依法依规曝光，对相关地区和行业开展专项督察，推动污染治理“党政同责、一岗双责”落实落地。

管住陆源污染，看住排污口，减少人河排污水量，是改善河流水质的关键。全省生态环境系统将推进依法治污，严格落实监管执法职责，深入开展四项执法行动。(下转第二版)

## 刘家村：穷山沟“栽”出幸福树

本报记者 杨少明

### 壮丽70年 奋斗新时代

街道刘家村党总支副书记，主抓全村经济工作。说话间，他转身从书架上抽出一个彩色包装盒，指着上面的图案说：“果品虽说好，还得塑品牌。这是我们注册的‘西城刘家’庄园果品，商标。”

幸福都是奋斗出来的，刘家村也不例外。 张立翩是大连市甘井子区红旗

村，因樱桃找到脱贫致富路，因樱桃旧貌换新颜。

4月下旬，正是樱桃花盛开的季节。从村委会向西看去，5公里长的山沟好似一条白雪的花河。

这个一度沉寂的穷山沟，过去连条像样的路都没有，村民填饱肚子甚至都是个问题。如今，它是辽宁省乡村旅游示范村、远近闻名的“大连近郊樱桃第一村”。

幸福都是奋斗出来的，刘家村也不例外。

张立翩打趣说：“刘家村的好日子是全村上下齐心‘栽’出来的。”

家家有“银行” 樱桃“挑大梁”

4月20一大早，杜玉华和老伴就在房屋东侧的樱桃树下支好木梯。

杜玉华爬上木梯准备“开花”——将枝上挤在一起的花朵有选择地摘下。老伴扶着木梯提醒他小心点，又埋怨他管护这些树太上心，不注意身体。(下转第四版)

## 本溪多措并举激活基层党建“神经末梢”

本报讯 记者张海浪报道 张兴今年62岁，是本溪市明山区锦峪社区香溢物业公司保洁部员工。半年前，公司成立了党支部，作为一名老党员，“亮明身份”的张兴工作起来格外有劲头，对自己服务社区居民的工作提出了更高要求。近年来，本溪市各级党组织不断探索基层党建新路径，激活了城乡基层党建的“神经末梢”。

本溪市委始终把政治建设摆在各项工作首位。今年初，本溪在部署全面振兴、全方位振兴的重要抓

手“三转三促”工作中，把“抓党建促振兴”放在更重要位置，统领抓项目促发展、抓稳定促和谐，推动全面从严治党向基层延伸、向纵深发展，不断探索城乡基层党建新路径，推动基层党组织全面进步、全面过硬。

今年是本溪市的“基层党组织建设质量提升年”，各级党委把提升组织力作为固本之策，对287个村党支部进行分类评估定级，通过“抓两头带中间”，对近三年集中整顿的57个软弱涣散村党组织进行“回头看”

和巩固提升。全市摸清了乡村两级领导班子和党员队伍建设情况，对64名不符合条件的村干部坚决清理，人员及时调整补充到位。

为强化农村基层党建工作，眼下，本溪市“党员干部进乡村”活动正在加紧推进。活动要求每一名市级和市县直部门党员领导干部走进乡镇和村，每季度深入联系点一次，讲党课、搞调研，推进项目发展，解决实际问题，这些举措使全市领导干部至少与一个乡（镇）、村的党

建工作和经济工作实现接轨。

在城市，本溪近年来不断加强社区党建工作，强化早期棚改小区党建工作。老城区溪湖区为更好落实“共谋、共建、共治、共评、共享”理念，在早期棚改小区建立党支部，发挥对小区建设的核心引领作用，通过与小区业委会深度融合，推动小区建设全面提升。非公党建工作则借助党群引领共建、政企包扶共建、银企支持共建等载体，推动党建工作融入民营企业发展。

## 我省高校毕业生 省内就业率连续两年超80%

本报讯 记者张健报道 我省高校毕业生就业率已连续三年超过90%，省内就业率已连续两年超过80%。这是记者从5月8日召开的全省高校毕业生就业创业工作会议上了解到的。

据介绍，今年我省普通高校毕业生达29.3万人，比去年略低，但仍在高位运行，就业压力较大。面对这一形势，我省教育、人社等部门统筹谋划，全力为毕业生提供各类就业创业服务保障，确保今年全省毕业生就业率稳中有升。

据了解，为做好大学生就业创业工作，我省将进一步拓宽就业领域，加大毕业生基层就业引导力度，不断拓展新兴业态就业空间，促进毕业生多渠道就业。全面深化高校创新创业教育改革，加强创新创业孵化基地建设，充分利用实训培训基地、校企联盟等平台，加快提升高校毕业生的就业创业能力。同时，加强宣传引导，积极宣传“一带五基地”建设、“五大区域发展战略”、“乡村振兴战略”等国家和辽宁重大发展战略，展现振兴发展美好前景，引导毕业生投身辽宁，建设辽宁。

## 他的研究让长征五号“减肥”645公斤 ——记国家杰出青年基金获得者、大连理工大学教授王博

本报记者 侯永锋

对大多数人而言，王博的研究方向和领域陌生而神秘——“高端装备结构强度设计，尤其以轻量化为主要目标的优化设计”。不过，当王博谈及长征五号运载火箭的轻量化与他的研究成果直接相关时，记者对这位国家杰出青年基金获得者、国家青年973专题项目首席科学家、大连理工大学教授的科研工作有了更清晰的认识。

2016年11月3日，长征五号运载火箭在海南文昌发射中心首飞成功，作为我国运载能力最强的火箭，其运

载能力与当时服役的运载火箭相比提升了两倍多，使我国运载火箭的规模实现了从中型向大型的跨越。为了这一时刻，王博和他的同事、学生已奋斗多年。在中国科学院院士程耿东的指导下，王博等人带领的科研团队与中国运载火箭技术研究院的火箭工程师们一起工作，针对20多个部段和部件开展优化减重设计工作，为火箭成功减重645公斤，折合提升运力262公斤，单发火箭新增利润3600万元。(下转第二版)

## 爱国情 奋斗者 我省出台城镇小区配套幼儿园治理工作方案 小区配套幼儿园不得办成营利性幼儿园

详见二版▶

## 京哈高速沈阳至山海关段大规模维修 涉及该路段60%路面、40%桥面，预计明年9月底竣工

详见八版▶